

A Brassói Ujlap előfizetési ára:

egész évre K 12.—
 félévre „ 6.—
 negyedévre „ 3.—
 egy óra „ 1.—

Egyes szám ára 4 fillér.

BRASSÓI UJLAP

POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik vasár- és ünne-
 napok kivételével mindennap
 :- :- délután 6 órakor. :- :-

Hirdetéseket felvesz a kiadó
 hivatal, Kapu-utca 45. szám.
 Hirdetések díjszabás szerint.

Szerkesztőség: K A P U - U T C A 45. SZ.
 TELEFON: 515.

Felelős szerkesztő: BUSZEK BÉLA.
 Főszerkesztő: Dr. MATHEOVITS FERENC.

Kiadja: ÉGETŐ TESTVÉREK NYOMDÁJA.
 Kiadóhivatal: Kapu-u. 45. — Telefon-szám: 515.

Március 15.

1848—1913.

Az ébredés üdítő, friss szellője surrant végig a lelkeken, hozta rezgésbe a szív hurjait, pezsgette meg az ereket a vért az első március idusán 1848-ban.

Egy nemzet, az egész nemzet állott talpra akkor s a vergődő századok nyomasztó sulya alól először támadt fel egy nemzet, az egész nemzet öntudata s már nem könyörgött nyomorult rabszolga módjára kenyérért, de követelt az erős férfi akaratával: mit kíván a magyar nemzet. A tespedő, az elnyomott nemzeti öntudatot ébresztette fel egy igénytelen papirdarab, a szabad sajtó első terméke, melyre egy vers volt nyomva csupán, mely azóta imádsággá lett: Talpra magyar — hi a haza... Egy vers volt csupán, amely mégis egy nemzet lelkéből fakadó szent esküvéssé lett: rabok tovább nem leszünk... Egy vers volt csupán, de a melyben akkor a szakadó esőben is hallgató tömeg... egy egész nemzet szabad lélekzete szólalt meg, melynek nyomán ifjak és vének, szegények és gazdagok csak egyet ismertek, hogy előre; amelynek nyomán ott fakadt a nemzet szívében nem egy forradalmi nóta, mint a franciák Marseillesseja, de egy igazi magyar nóta, sirva-vigadó nóta: Kosuth Lajos azt üzenete... ha még egyszer azt üzeni, mindnyájunknak el kell menni; a melynek a nyomán ott fakad az érzés, a legszentebb, a haza szeretet érzése, mellyel mosolyogva ment a halálba egy nemzet, az egész nemzet, mert úgy szerette a hazáját.

1848... március idusa.

Tavaszi ébredése — szabadsághajnal hasadása...

Mily szép e kettő együtt, mily találó e kettő egymás mellett s mily egy e kettő...

A nagy természet ébred — egy nemzet ébred.

A nagy természet a tél fehér hó takarója alatt pihen, nyugszik, alszik mozdulatlan. Az anya föld fagyott göröngyei érzéketlenek, hidegek, fagyasztók, életet ölők...

S im! Egyszerre csak meleg su-

garakat lövel a nap... engedni kezd s föld keménysége... kibuvik egy picinyke zöld levél... s az nő... fejlődik... ujakat terem, más százakat, ezeket s egyszerre csak megrázkodik a föld... a napsugarak életet váltanak ki a hideg, élettelen földből... pezseg... pattog az élet... gyönyörűség végig nézni a zöldelő mezőn, mely élni kezd, mely elsőpri a fagyasztó tél nehéz, fehér bundáját, s illatot, fényt... életet vált ki... az a tavasz ébredése.

Hosszu századok nyomasztó sulya nehezedik a nemzet testére, fullasztja, majd megfagyasztja erőit. Álmos, élettelené teszi a nemzet test tagjait. Az erőszak, a hatalmi vágy, a meg nem értés és lebecsülés oda nyomul egy nemzet torkára hosszú századokon át s megfullasztja tetterejét, élni-vágyát.

De im! Egyszerre csak megmozdul valami a légtérben... megrezeg a szívből... egy napsugár... egy virágillat... egy kiáltás... egy eskü... egyetlen nóta: azt üzenete és pezseg a vér, pattog az élet... a vér bizseregni kezd, az erek kidagadnak s egy pillanat csupán s egy nemzet talpon áll s mit ránk kentek a századok, lemosuk a gyalázatot. A tavasz ébredése... a nemzet ébredése...

Március idusa...

Igy volt, ily szép volt a tavasz 65 év előtt március idusán. Így volt, ily szép volt az élet, mikor testvérré lett egy nemzet, mikor egyet akart az egész nemzet, mikor szerette egymást a mi nemzetünk... azon az esős s mégis oly csodás március idusán, 1848-ban.

Szép volt... csodás volt... régen volt... 65 év előtt. Mily kevés, mily jelentéktelen egy nemzet életében s mégis mily nagyon sok minékünk. Mily kevés élni és emlékezni s mily sok, mikor feledni tudunk téged nemzeti ébredés, te legszebb március idusa.

Hatvanöt év csupán s mi mégis elfeledtük, mi még se tudunk emlékezni.

Am igaz, kinek volna ma kedve emlékezni. A jelen sötét s vigasztalatlan helyzetében, kinek juthatna eszébe, hogy jobban is volt. A jelen politikai élet örületos chaosában kinek is jutna eszébe az első ébredés... március idusa. És mégis... mégis most kell emlékeznünk... Most, a mikor egy ember örült hatalmi tultergése a nemzet életét veszélyezteti; most amikor egy független szabad nemzet gyermekeinek nem szabad nemzetüket szeretniök, a földet, melyen születtek, a levegőt, mely éltet, a vizet, mely egyedül olthatja szomjunkat; mikor a kormányönkény a szabad sajtó jogát s a szólásszabadság jogát veszélyezteti; mikor a nemzet katonafiaival hurcoltatják ki a törvényhozás házából azokat, kiket a nemzet bizalma küldött oda törvényeket alkotni; mikor nem embereket, nem hőrs lelkü tábornokokat akasztanak a gyalázatos bitófára, de a haza legföltettebb kincsét, a magyar alkotmányt, most, most nem tudunk emlékezni, most feledtük el: a talpra magyart; most feledtük el az esküt, hogy rabok tovább nem leszünk; most a sirva vigadó nótát: ha még egyszer azt üzeni, mindnyájunknak el kell menni... most... éppen most feledtük el.

Hát mindez csak mult volt, hát mindez csak álom volt... édes, csoda szép tündéralom?

Igen, csak álom volt... édes, csodaszép tündéralom. Hisz alig 65 év után e legdrágább, legkegyeltesebb napon minden szokás ellenére ülést tart a képviselőház s e napon akarja jog és alkotmány romboló munkájára rátenni a koronát — mint Tisza gróf mondta... most, március idusán...

Im' hogyan lett a szabadság ébredésének napja a szabadság gyászkeretü temetésének napjává alig 65 év után... március idusán?

És mi még mosolyogni tudunk március idusán 1913-ik évben? (Q)

A barca-sepsi-miklósvári esperesi kerület tavaszi korona gyűlése.

F. hó 13-án tartotta a barca-sepsi-miklósvári esperesi kerület szokásos korona gyűlését Brassóban, melyen megjelentek nemcsak a városi lelkészkezdő és tanítói papság, de a kerülethez tartozó vidéki papság is teljes számban.

Pontban 9 órakor gyülekezett a papság a templomban, hogy szokásos gyónásukat elvégezzék. Ezt megelőzőleg Meisel J. főesperes nagyon kedves, meleg hangú latin szent beszédet mondott, melyben mély érzéssel fejtegette, hogy mint kell a papságnak az Ur Jézussal egyesülni s egy életet élni Krisztussal, ki alter egoja kell legyen minden papnak. Majd a szokásos bűnbánati zsoltárok elvégzése után kezdetét vette a gyónás, mely után Meisel főesperes mutatta be a szent misét. Megható látványt nyújtott az öreg s fiatal papok csoportja a szent áldozásnál, mikor mindannyian magukhoz vévén Krisztusukat, egygyé lettek az ő szeretetében, melynek tanítói kell legyenek az életben.

A barátságos kis reggeli után az egész papság a r. k. elemi iskolába vonult, hol Pálffy János hittanár tartott próba tanítást a gyermekekkel s különösen bemutatta a pedagógia újabb vívmányait gyakorlati alapon, melyeknek alkalmazásától intenzívebb eredmény remélhető.

Ennek végeztével a rajzteremben kezdetét vette a koronagyűlés Meisel József főesperes megnyitójával. A megnyitóban a főesperes örömeinek ad kifejezést a fölött, hogy az utóbbi korona gyűlés óta mindenütt tovább folyt az intenzív lelképásztori munka s azt továbbra kérve nyitotta meg a gyűlést.

Szabó Károly esperes a jegyzőkönyvet olvasta fel, melyet a gyűlés elfogadván, az elnök hitelesített.

Majd a főesperes tartotta meg szokásos bejelentéseit, melyek közül különösen említésre méltó a közeledő egyházmegyei zsinat bejelentése, valamint az új nyugdíj szabályzat ismertetése, mely e rég vitatott kérdést, ha nem is a

teljesen megfelelő, de mindenesetre jelen helyzetben kielégítő stádiumba vitte.

Majd kiválasztották a zsinaton megjelenteket, kik részint hivatalból tagjai, mint az önálló lelkészek, részint választás útján tagjai: a kápláni karból.

A kápláni karból Rill Albert brassói káplánt küldték a zsinatra.

A bejelentések után Meisel főesperes olvasott fel egy igen tartalmas értekezést a férfi pasztorációról, mely komolyan megfontolandó gondolataival mély hatást keltett.

Majd Wassylkievic Viktor dr. főgimn. tanár ismertette érdekes közvetlenséggel az utolsó korona gyűlés óta megjelenő püspöki körleveleket.

Az indítványok során a koronagyűlés magáévá tette azon két indítványt, hogy: a törvényhatóságok felkéressenek arra, hogy vásár-és ünnepnapokon a korcsmák bezárassanak, továbbá fejezze ki a koronagyűlés tiltakozását s ez irányban keresse meg a többi esperesi kerületeket is, az új papi korpótlék tárgyában.

Ez eszmecsere után barátságos ebédre ült össze a koronagyűlés s a jelenlevők gazdag emlékekkel megrakodva tértek haza, hogy majdan azokat értékesítsék a lelkek üdvének javára. (No)

Március 15-ike Brassóban.

Meghívó!

A „Brassói Egységes Magyar Párt“ az 1848. március 15-iki események emlékére f. évi március hó 15-én — szombaton — délután 5 órakor az „Orient“ szálloda nagytermében nemzeti ünnepélyt rendez, amelyre Brassó város magyar polgárságát hazafias tisztelettel meghívja.

Az ünnepély műsora:

1. Népzenekar nyitánya.
2. Megnyitó beszédet mond: dr. Hantz Mihály kir. tan., a párt elnöke.
3. Énekel a Brassói Magyar Dalárda teljes énekkara.
4. Ünnepi beszédet mond: Kún László r. kath. s. lelkész.

5. Énekel a Brassói Magyar Dalárda énekkara.

6. Szavalat.

7. Népzenekar játéka.

Erkély jegy 80 fillér. Földszinti ülőhely 60 fillér. Állóhely 20 fillér.

Jegyek előre válthatók a „Brassói Lapok“ Kapu-utcai üzletében, valamint az ünnepély napján d. u. 4 órától az „Orient“ pénztáránál.

Este fél 8 órakor társas vacsora az „Európa“-szálloda nagy éttermében. Akik a társas vacsorán résztvenni óhajtanak, a Brassói Lapok könyvkereskedésében, valamint az összes egyletekben kitett aláírási iverken márc. 14. déli 12 óráig jelentkezni sziveskedjenek. A társasvacsorán nők is szivesen láttatnak.

Meghívó!

A Brassói Katholikus Kör az 1848-iki márciusi nagy napok emlékére f. évi március hó 16-án, vasárnap d. e. 11 órakor a Rajzteremben „Nemzeti ünnepélyt“ rendez, amelyre a hazafias polgárságot tisztelettel meghívja.

Az ünnepély műsora:

1. Hymnus.
2. Megnyitó beszéd, tartja Meisel József apát-plebános, a Kör igazgatója.
3. Szavalat.
4. Ünnepi beszédet mond: dr. Matheovits Ferenc ügyvéd.
5. Szavalt Fuchs Hermann m. kir. posta és távirtda tiszt.
6. Szózat.

Belépti díj nincs!

Legyünk ott minél tömegesebben!

Polgártársak! Az ünnepélyek napján lobogózzatok fel házaitek! Aztán jertek mindannyian ünnepelni. Nagy, nehéz időköt élünk! A mult hamisítatlan emlékeiből táplálni honfiúi érzéseinket ma inkább kell, mint valaha! A hazafiságnak szent oltára körül, amely mellett a dicsők emlékére áldozunk, új hitet és magasztos lelkesedést nyerhetünk a mult emlékeiből a jelenre és a jövőre egyaránt!

Erre most szükségünk is van! Fel tehát a szivekkel!

Régen és . . . most.

Valahol messze . . . valahol régen . . . Ázsiában ringatták bölcsőjét . . . ott, hol száz vihar dalol . . . ott a szabad természet ölen . . . ott termett egy boldog, egy szilaj, egy szabad nép. Korlátot nem ismerve járhatott, kelhetett, berepülhetett a levegőt . . . a végtelent.

Szilaj volt, de szive jó, lelke nemes, nagy-nagy eszmékkel tele . . . És jött egy nap . . . Álom borult a népre . . . megjelenik az Úr . . . Rámutat egy gazdag . . . egy csodaszép, . . . tejjel-mézzel folyó országra. „Jó népem, ez tied — Ára? küzdelem . . .“ És a kiválasztott népnek nincs több maradványa . . . Megy . . . megy, míg a kijelölt helyre ér. Vérével, életével áldozik, s az új haza övé . . . és övé a küzdelem . . . Küzd, fárad, szenved, tűr . . . dacol ezer viharral — de boldog, mert — szabad.

Az isteni Gondviselés csodálatos módon segítette népét. A kicsiny ország nőtt, növekedett, gazdagodott, ajkán dal fakadt . . .

De jaj . . . feljajdul a nemzet, bejött az idegen! . . . zokogott a magyar . . . Tartárdulás . . . Török csordák évszázados uralma gyötörte . . . de végre feltámadt, mert célja volt vele az Istennek. Darabonként törtelte le a nemzet testéről a bilincseket . . . Budavár ormáról leverték a félholdat és Miasszonyunk terjesztette szét hazánk felett áldó

kezeit diadalmas zászlóinkon . . . Letiport török csordákon száguldanak keresztül győztes vitézeink. A török kiszorult . . . Krisztus győzedelmeskedett az ozmán felett . . . — De Te szegény magyar nemzet, téged a sors megpróbáltatásokra teremtett . . . Jön új elenség! . . . Pusztul a szegény ország, nem a vihar roppantja szét törzsökét, nem az ég villáma töri le büszke koronáját, hanem megemésztí a belviszály. Az idő telik . . . Új zászló jelenik meg . . . Rákóczi félisten gyanánt emeli . . . Harsog újra a dal, hogy annál jobban . . . annál fájóbban sirjon, mikor a majtényi sikon elbukik a zászló . . . bujdosik a vezér . . . Nincs . . . nem volt az egész nagy világon szerencsétlenebb Isten teremtése a magyarnál. Kinos . . . gyötrő némaság ült a szivekbe . . . Csendes volt minden, csak a lélek vérzett . . . sajgott . . . fájt . . .

Sötét felhők tornyosultak az égen . . . Jött boros, viharos idő! Dörgött . . . villámolt . . . cikkázott az ég — már-már lecsapott a villám, pusztulással fenyegetett — de ime! ínt az Úr keze . . . A vihar csendesül . . . Hullanak a csillagok . . . meteorok . . . napok . . .! Vasvári . . . Petőfi . . . Kossuth . . .! Aranybetűkkel irták be nevüket a halhatatlanságba. Talpra állították az elalélt nemzetet, lángra gyújtották lelkében a szent szabadságot. Márciusi szellő járta be

a léget . . . Fordulópont a meggyötört nép életében. Szolgaság — rabiga napja végéhez közeleg. Petőfi lantján ének zeng. Szabad lesz a sajtó — a gondolat. Szabadságról susog a szellő, szabadságról dalol a madár, a patakocskák is egyre csörgedeznek: szabad a magyar! Tavasz volt nemcsak a berekben, hanem a szivekben is. Milliók ajkán zuhogott fel:

„Igát viseltünk, ámde esküszünk:

Hogy rabok többé soha nem leszünk!

1848 március idusa! Régen volt . . . rege volt . . . ragyogó, fényes nap volt . . .

Kesereg ismét a nóta, sir, nyög a nemzet . . . Daliás szép idők! Félistenek kora! . . . Csodás, ragyogó mult . . . mind eltűnt . . . csak fájó emlék, mi mostanra maradt . . .

Kossuth Lajos apánk! Petőfi . . .! csillagunk — hiába, hiába volt minden, új rabságban nyögünk . . .

Szabadsághozó március szellője, jöjj! óh jöjj vissza egy szóra.

„Március idusa, régi szent erőddel

Rázd föl a nemzetet, s mihamarabb

[jöjj] el,

S hozz te a magyarnak ismét boldog-

[ságot

Testvéri szerelmet, igaz szabadságot!“

(:—:)

NAPIHIREK.

Mit kíván a

magyar nemzet. E gondolat hozta egykor, 65 évvel ezelőtt, lángba a sziveket; e gondolat töltötte be a magyar kebleket... e gondolat törte keresztül a gátat, mely már nem állhatott ellen a vizáradásnak, amikor Jókay 1848 márc. 15-én először felolvasta nyíltan a 12 pontot... Mit kíván a magyar nemzet?..

S a nemzet nemcsak kívánt, de követelt s követelését beharsogta az orkánba, bele az ágyuk és puskák bőmbőlésébe... követelt... s a hatalmas Metternich megbukott... győzött a nemzet igaz ügye...

Mit kívánt a magyar nemzet? 1. Kívánjuk a sajtó szabadságát s a cenzura eltörlését. 2. Felelős miniszteriumot Budapesten. 3. Évenkénti országgyűlést Pesten. 4. Törvény előtti egyenlőséget politikai s vallási tekintet nélkül. 5. Nemzetörséget. 6. Közteherviselést. 7. Az urbéri terhek megszüntését. 8. Esküdszéket képviselő és egyenlőség alapján. 9. Nemzeti bankot. 10. A katonaság esküdjék fel az alkotmányra. 11. A politikai status foglyok bocsátásának szabadon. 12. Kívánjuk az uniót Erdélyvel...

Hatvanöt év telt el azóta... mindmegannyi vihar... mindmegannyi veszedelem.

Hatvanöt év... a fejlődésnek... a haladásnak évei? Bárcsak!... de a küzdelmek újabb évei egymásután... évről évre s ma talán ott se állunk, hol 65 év előtt, mert akkor volt ifju erőnk, most már megvénültünk; akkor duzzadtak ereink... most már lelohadt lelkesedésünk. Akkor pezsgött a vérünk... most csak alig csergedez ereinkben... és az se tiszta... nem magyar vér már... be van ojtva osztrák bacillus-sal.

Akkor élet volt... ma... 65 év után... csak tengődés... a lassu halál előjele, mely megöl, megfojt, mint a tüdővésztes beteg... a köhögés... az utolsó...

Hogyan? miért...? Nem is kell mondani... hisz szegény... ami gyávaságunk... ami gyengeségeink miatt...

Vagy nem? Egy jó szó... egy mosolygás a Lajthán tülről... egy szembe-kötő kis cífróság valami kis rongyon s örömmámorban uszunk, elvakít a fény, sükketté tesz a dobszó... s nem látjuk a tátongó sebeket... nem halljuk a jajj szót... a halálhörgést... a nemzet lelkéből...

Mert vajjon hogyan állunk?... nem kívánhatjuk... nem követelhetjük ma azt a 12 pontot még panaszosabban, mint egykoron... 65 év előtt...?

Hol a sajtó szabadság, mikor kormány rendeletre nap-nap mellett koboznak s tiltanak el lapot? Kinek felelős a miniszterium s mikor kérdőre vonják, miért nem felel? A mostani talán a kívánt évenkénti országgyűlés, melyből a követeket kidöbögik? Egyenlők vagyunk-e a törvény előtt, mikor ki bizonyítani tud és akar, elzárják? Közös teherviselés van-e mikor a szegény ember szinte 80 százalékos adót fizet a gazdag előnyére... hol a progresszív adózás?

Megszüntek az urbéri terhek, mikor a pótdók sulyosabbak? Van-e nemzeti bankunk, mikor éveken keresztül egy fillérhez is alig juthatunk? Magyar-e katonaságunk, mikor magyar fiaink német vezényszóra dobják ki a magyar parlamentből a magyar honatyákat? Van-e népképviselő az egyenlőség alapján, mikor a nemzet fenntartó száz ezreket a törvényhozásból kizárják?

Van-e egyenlőségünk, testvériségünk, szabadságunk, mikor... Ejh! mi mégis láncot hordunk? (—)

Figyelmeztetés. A szentgyakorlatok a nők számára nem vasárnap délután 4-kor kezdődnek, hanem vasárnap reggel 9-kor a rajzteremben. Mihez tartás végett közöljük. Férfiak számára a konferenciái beszédek vasárnap este 7-kor kezdődnek szintén a rajzteremben.

„Az anyák iskolája” harmadik előadása tegnap délután folyt le a róm. kath. rajzteremben, nagy érdeklődés mellett. Dr. Kelen Albert orvos, mint előadó nagy gondal és körültekintéssel oldotta meg nemes feladatát. A csecsemők helyes táplálását, a legapróbb részletekben, oktatószerűen ismertette, melyhez hozzákapcsolta a csecsemők ápolását, gondozását, a jelenvolt édesanyák legnagyobb öröme, kik nagy érdeklődéssel hallgatták végig a szép előadást és szívükben a hála érzetével távoztak.

Megbívó. A Szt. Ferencrendü nővérek vezetése alatt álló polg. isk. Majláth önképzőköre a magyar nemzet legnagyobb legszebb napján március 15-én d. e. fél 9-kor az intézet disztérmében nemzeti ünnepet rendez, melyre a kedves szülőket és érdeklődőket szeretettel meghívja. Műsor 1.) Talpra magyar (nemzeti dal) éneklés az intézet növendékei. 2.) Ünnepi beszédet mond: Otrobán Csilla a polg. isk. IV. oszt. növendéke. 3.) A gyermek és Petőfi, szavalja: Szikszay Sári, a polg. isk. III. oszt. uöv. 4. Az öreg honvéd (kis hazafias szindarab). Előadják: Hoffmann Viola polg. isk. III. és Kádár Regina, az el. iskola IV. oszt. növendéke. 5. Magyar dal (melodráma) szavalja: Ágoston Mariska és zongorán kíséri Bándi Katinka, a közbeeső éneket előadják a növendékek.

Március 15-ike a r. k. főlelemlő fiúiskolában. A brassói r. k. főlelemlő fiúiskola március hó 15-én délelőtt 10 órakor az 1848 márciusi nagy napok emlékére nyilvános iskolai ünnepélyt rendez az iskola rajztermében, mely ünnepélyre a t. szülőket és tanügybarátokat ez uton is meghívja az igazgatóság. Az ünnepély műsora: 1) Himnusz éneklés az énekkar. 2) Kossuth nótá, színjáték, játssza 4 IV. oszt. és 4 V. oszt. növendék. 3) Mi a hazá, szavalja Csiky Sándor IV. oszt. t. 4) Szabadság, dicsőség... Gondoljatok őseinkre. Éneklés az énekkar. Ünnepi beszéd. 6) Uj március. Szavalja Barabás István V. oszt. t. 7) Székely vagyok. Hazám hazám... Éneklés az énekkar. 8) Magyar ábránd irta Horváth Armand. Hegedűn játssza Csiky S. Zongorán kíséri Farkas László. 9) Talpra Magyar. Szavalja Farkas L. Nemzeti dal, szavalja Balogh Zoltán. 10. Induló éneklés az énekkar.

Kitiltott külföldi lapok. A belügyminiszter a következő öt külföldi lapról vonta meg a postai szállítást jogát a magyar szent korona országainak egész területére: a milánói Illustrazione Popolare, az amerikai Sokol, a Belgrádban megjelenő Davo című szerb lapról államellenes irányzata miatt a san-

franciscói Gyda című szerb nyelvű lapról felségsértő cikkei miatt s a Spalatóban horvát nyelven megjelenő Sloboda (Szabadság) című napilapról a magyar közügyek s viszonyok tekintetében gyűlölködő s ellenséges irányzatú magatartása miatt.

Csöd. A brassói kir. törvényszék Goldmann N. P. brassói bejegyzett cégnek bárhol található ingó és Horvát Slavonországek kivételével — a magyar állam területén levő ingatlan javaira a csöd megnyitott. Csödbiztosul dr. Jahn Frigyes kir. ítélő táblai bíró, tömeggondnokul dr. Hatala Péter, helyettesül dr. Gergely József brassói ügyvédek nevezettek ki. Igénybejelentési határidő május 24.

Baleset. A Scherg Vilmos és tsai. de-restyei posztógyárában Teutsch Gyula vasgyáros megbízásától Rákosi István előmunkás több munkással egy lendítő kerék felszerelésével volt megbízva. Munkaközben a lendítőkerék szija Rákosi jobb kezét bekapta s sulyosan megsebesítette. Gyógyulása az orvosi vélemény szerint 4 hetet vesz igénybe.

Adomány. Lázár Elekné a Szent-Antal Napközi Gyermekek Otthon céljaira 5 koronát adományozott, mely adományért fogadják ez uton is a vezetőség hálás köszönetét.

A Kőbánya-utca 23 számú házban

2 lakás,

mely 2—2 szobából, konyha, kamra és mellékhelyiségből áll,

azonnal kiadó.

Jól képzett nagymunkás szabósegéd_{ek}

felvétetnek

TELLMANN BÉLA
szabó-dívattermében.

Ugyanott egy női munkás is azonnali belépésre kerestetik.

Táviratok.

Belföldi helyzet.

Főrendiház.

Budapest, márc. 14.

A főrendiház végzett a tanítói javaslatokkal. A főrendiház ülésén Hadik támadta Lukácsot, ki szorultán mentette magát.

Az evangélikus és református egyház üdvözölte Jankovichot az új kultuszminisztert, ki meghatva mondott köszönetét. A protestáns superintendens kar ezután közös értekezletet tartott, melyben egyházaik ügyét tárgyalták meg.

Az ellenzék tegnap társas vacsorát rendezett, mely alkalommal Zichy Aladár hangsúlyozta, hogy a tegnapi nap az ellenzék összes árnyalatait egyesítette közös akcióra.

Megcáfolják Tisza távozásáról szóló híreket.

Oravica, márc. 14.

A képviselő választást márc. 31-ikére tüzték ki. A kerületben nagy a készülődés, mert Vlád Aurél (román) és Korkán (munkapárti) állnak szemben.

A munkapárti győzelmét biztosra veszik.

Skutari, márc. 14.

A helyőrség a várat nem adja fel, a lőszer még egy hónapig is tart.

Konstantinápoly, márc. 14.

A belügyminiszter, ki már hosszabb idő óta távol volt, hogy a békekérdés differenciát eloszlassa, ma viszatért s hivatalát átvette.

Bécs, márc. 14.

Nagy örömet keltett az a hír, hogy a déli határon is megkezdik a szabadságolásokat.

Pétervár, márc. 14.

A nemzetiségi lapok hevesen támadják Ausztria-Magyarországot s ki nyilvánítják, hogy a leszerelés elrendelésével nincsenek megelégedve.

London, márc. 14.

A Times írja: A nagyhatalmak feltételeit úgy Törökország, mint a balkán szövetségesek feltétlenül el kell fogadják, mert ez már európai skandalummá nőtte ki magát.

Charbin, márc. 14.

A mandzsu kormány és a katonai parancsnokok minden előkészületet megtesznek a Mongoliába való benyomulásra.

Szofia márc. 14.

A nagyhatalmaknak ma átnyújtott jegyzék oly hatást kelt, hogy a tárgyalások új mederbe térnek s így meg is lesz az eredményük.

Belgrád, márc. 14.

Az a tény, hogy a Hamidie török cirkáló Durazzo és Medua ellen támadt s így az ellenségeskedést albán területre vitte, Szerbiát is kényszeríti, hogy ezen a részen csapatokat erősítsen.

A felgyújtott teherszállító hajón 50 szerb katona sebesült és halt meg.

Roma, márc. 14.

A pápa egészségi állapota nap nap után megnyugtatóbb

ORVOSI TANÁCS!

Mondtam már magának
Eszem a kis máját
Ha étvágya nincsen
Egye Kovács P. Pál káposztáját.

Steckenperd liliumtejszappan

elérhetetlen hatású szeplők eltávolítására és nélkülözhetetlen szer arc és bőrápolásra, mit számtalan elismerő levéllel bizonyíthatunk. Gyógytárakban, drogériákban, illatszer és fodrász üzletekben 80 fillérért kapható. Szintén páratlan hatású női kézápolásra a Bergmann „Manera“ liliumkrémje, mely tubusokban 70 f.-ért mindenütt kapható.

204 szám.
1913 végrh.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a budapesti kir. törvényszéknek 1912. évi 170507. számú végzése következtében dr. Kirschner József ügyvéd által képviselt Melichar Ferenc budapesti cég javára 201 kor. 90 fill. s jár. erejéig 1912. évi december hó 27-én foganatosított kielégítési végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 1400 koronára becsült következő ingóságok, u. m. : sorvető gép, szarvas marhák és egyéb ingók nyilvános árverésen eladtnak

Mely árverésnek a brassói kir. járás-bíróság 1912 -ik évi V. 1919—4. számú végzése folytán 201 korona 90 fillér tökekövetelés, ennek 1912. évi október hó 1. napjától járó 6 százalék kamatai, egyharmad százalék váltódíj és eddig összesen 55 kor. 10 fillérben bíróság már megállapított költségek erejéig, Prázmáron 681. sz. a. és folytatólag 682. házszám alatt leendő megtartására 1913. évi márc. hó 17. napjának d. u. 1 ó. határidőül kitzetnek és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárvezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Brassóban, 1913. évi március 2.

Papp József
kir. bir. végrehajtó.

**A legszebb nyomtatványok
Égető Testvérek könyvnyom-
dájában, Kapu-utca 45. szám
alatt készülnek. Telefon 5-15.**

A Brassói Népszövetségi Takaré- és Hitelszövetkezet a kis emberek takarékpénztára.

Brassó, Kolostor-u. 23. I. emelet.

Egy üzletrész ára 30 korona,
ami 20 filléres részletekben
3 év alatt törleszthető. — —

Elfogad kis takarékbetéteket.
Kölcsönt nyújt előnyös fel-
tétel mellett. : : : :

Nyitva minden szerdán és szombaton d. u. 4 órától 6 óráig.